

珠海高栏港经济区安全生产委员会办公室文件

珠港安办〔2017〕37号

关于认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神 加强汛期安全生产工作的通知

各有关单位：

6月24日，四川省阿坝州茂县发生山体高位垮塌，造成40余户农房、100余人被掩埋。灾害发生后，习近平总书记作出重要指示，要求各地各部门加强灾害防范，排查各种隐患，确保人民群众生命财产安全。6月27日，省委书记胡春华主持召开省委常委会议认真传达学习习近平总书记重要指示精神，对全省加强汛期灾害防范和安全生产工作作出部署，要求各地各部门认真贯彻落实习近平总书记的重要批示精神，全面压实责任，切实做好我省灾害防范和安全生产工作，严防各类灾害事故发生，坚决维护和保障人民群众生命财产安全。省委办公厅、省政府办公厅立即发出《关于认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神加强汛期灾害防范和安全生产工作的通知》（以下简称《通知》）。6月29日，市委书记郭元强主持召开市委常委会议，传达学习《关于认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神 加强汛期灾害防范

和安全生产工作的通知》精神，研究珠海贯彻落实意见，要求各级各部门要坚决贯彻落实习近平总书记重要批示精神，按照广东省委、省政府的工作部署，坚持以人民为中心的发展思想，以对人民极端负责的精神切实做好我市灾害防范和安全生产工作，严防各类灾害事故发生，坚决维护和保障人民群众生命财产安全。

为认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神和省委、省政府、市委、市政府的有关工作部署，进一步加强我区汛期安全生产工作，严防各类生产安全事故发生，确保人民群众生命财产安全，现将有关事项通知如下：

一、认真学习传达和贯彻落实习近平总书记重要批示和省、市有关精神，切实增强安全生产工作的政治意识和责任担当

各有关单位要立即行动，认真学习传达和贯彻落实习近平总书记重要批示精神，组织学习《通知》等文件，按照《通知》和省、市有关会议要求，结合港区实际，认清形势，切实增强做好安全生产工作的政治意识和责任担当。当前已进入主汛期，台风、暴雨、高温、雷电等极端天气频发，我区安全生产工作面临严峻挑战。在日常安全生产检查督查过程中，各有关部门和生产经营单位依然存在认识不到位、责任落实不到位、检查执法不到位、突出问题没有得到有效解决等现象。鉴于此，各有关单位要认真贯彻党中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府关于做好汛期安全生产的工作部署，进一步强化红线意识和底线思维，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，牢固树立“防范胜于救灾”和“事故可防可控”理念，以前所未有的高度认识对待汛期安全生产工作，在重预防、治隐患、防事故、严追责上狠下功夫，以最严的标准，最严的措施，最严的要求抓好安全生产工作，切实做好特别防护期安全生产各项工作，坚决防范和遏制各类安全生产事故发生，

共同维护全区安全生产形势保持持续平稳态势，以安全稳定的环境迎接党的十九大胜利召开。

二、吸取教训，迅速行动，全面排查治理生产安全隐患

各单位要针对汛期特点，结合本地区、本行业和本单位安全生产工作实际，加大安全监管和隐患排查整治力度，认真吸取珠海华丰纸业有限公司“3.4”较大事故、广州从化第七资源热力电厂“3.25”较大坍塌事故、山东临沂金誉石化有限公司“6.5”爆炸着火事故教训，迅速组织开展汛期安全生产大检查，针对重点地区、重点领域、重点部位、重点环节，进一步深化汛期安全隐患排查治理，组织力量对道路交通、建筑施工、火灾防范、危险化学品、校车安全及学生暑假安全等方面事故隐患进行梳理、排查和整治，做到不留空白、不留死角。各有关部门要对排查出的重大隐患逐一落实整治措施，明确整改时间进度和责任部门、责任人，做到整改责任、措施、资金、完成期限和应急预案“五落实”，确保发现一个、整治一个、销号一个。对因客观原因难以在短期内完成整治的重大隐患，按照提前避让、主动避让、预防避让原则，组织引导群众提前转移撤离。要加强督查检查力度，对不落实隐患排查整改措施的单位和个人予以严厉通报和依法查处。

三、加强应急值守，进一步完善安全生产应急准备与处置

各有关单位要密切留意极端天气和重大灾害预警预报，切实加强安全风险识别管控，严防自然灾害引发的各类生产安全事故。要加强应急准备和处置工作，落实应急救援设施设备，确保应急救援工作的各项后勤保障及时到位。要进一步制定完善防汛应急预案，完善汛期安全生产应急预案并加强演练，加强应急装备检查维护，确保应急救援装备、物资、队伍及时到位，有关企

业和单位能第一时间接收应急信息。公安、消防、安全监管等专业队伍要立即进入战备状态，加强应急值守，畅通信息渠道。各有关单位要严格执行领导干部到岗带班、关键岗位 24 小时值班制度，确保一旦发生重大事故或紧急情况，能立即启动应急响应，领导干部第一时间赶赴现场组织应急处置，最大限度减少人员伤亡和财产损失，确保汛期的安全稳定。

四、全面强化举措，层层压实责任，全力抓好安全生产工作

各有关单位要把灾害防范和安全生产摆在当前一个时期工作的突出位置，保持高度警惕，强化忧患意识，全面压实责任，要定期研究安全生产领域的重大问题，及时部署相关工作。各级党政领导干部要高度重视，主要领导要按照我区安全生产“五个一”、“六个要”的工作要求，亲自研究、亲自部署、亲自督促检查、亲自落实措施，分管领导要集中精力抓落实，深入一线开展工作。各相关单位要主动担当作为，各司其职快速反应，联防联动高效运转，强化组织指挥，加强值班值守，遇突发紧急情况要迅速调度安排、果断有力处置，及时准确规范报送信息；对责任不落实、工作不到位、救灾不力引起较大损失的，严肃追究相关单位和人员责任。

